

6月22日，大连商品交易所（以下简称“大商所”）发布豆油、棕榈油、黄大豆1号、焦煤、焦炭、玉米淀粉、鸡蛋和粳米期货做市商名单，五矿产业金融服务（深圳）有限公司、中粮祈德丰投资服务有限公司等成为上述期货品种的做市商。至此，大商所将有18个期货品种实施做市商制度，实现做市业务在主要品种的全覆盖。

记者了解到，2017年12月以来，大商所已相继在豆粕、玉米、铁矿石、黄大豆2号、聚丙烯和液化石油气等品种上引入期货做市商，同时采取降低非主力合约交易手续费和持续优化合约规则制度等多项措施，着力提升近月合约流动性、提高活跃合约连续性。目前，黄大豆2号、鸡蛋等品种已基本呈现逐月连续活跃现象，豆粕、玉米等大部分品种非主力合约活跃性得到一定程度的改善，市场各类投资者参与积极。

“解决合约连续活跃问题，是期货市场提高服务实体经济水平的重要方向。”五矿产业金融服务公司做市业务大连团队负责人石柱认为，连续性较好的期货合约，能为实体企业点价和套保提供帮助，棕榈油、豆油等各品种产业链企业都希望利用连续活跃的合约进行定价和风险管理。大商所此次在豆油等多个品种引入做市商制度，通过做市商报价降低市场的交易成本，可以有效增加市场深度与厚度，提高市场韧性，更好的服务实体经济。

在中粮祈德丰做市业务负责人看来，期货合约的连续活跃不仅有助于产业客户更平稳地实现移仓换月，满足实体产业的个性化套保需求，还有助于提升相关品种的活跃度，进一步促进期货市场功能发挥，尤其是国际化相关品种，连续活跃的合约结构更易于为境外交易者理解和接受。“大商所进一步增加引入做市商的品种，实现主要品种的做市业务全覆盖，是响应市场呼声、提高市场运行质量和效率的重要举措。”

记者了解到，新入选的做市商正在积极开展相关准备。中粮祈德丰做市业务负责人介绍，公司会利用自主开发的定价策略，对品种进行分类，通过相关系数进行统一风控和交易管理，采取全自动化的做市模式对所有合约进行自动监控和报价。对于下一步如何开展做市业务，石柱也认为，未来公司将不断增进业务能力，根据市场发展、灵活动态调整做市策略，并探索尝试将大数据挖掘、人工智能等应用到做市当中，让做市商的“种子”孵化出服务实体经济的硕果。

大商所相关负责人表示，豆油等期货做市商将从7月1日交易时起对相关合约进行双边报价，吸引各类投资者参与。下一步，大商所将严格按照《大连商品交易所做市商管理办法》对做市商进行管理，持续优化规则制度，进一步提高非1、5、9合约活跃度，着力促进期货合约连续活跃，提升期货市场服务实体经济的广度和深度。